

M A K Ó I FÜGGETLEN UJSÁG

Politikai napilap.

Főmunkatárs:

Dr. KISS PÁL.

Felelős szerkesztő:

ESPERSIT JÁNOS.

Telefon szám 63.

Jutalmak.

Makó, jul. 5

Megindult a kortesszolgálatok jutalmazása. A hivatalos lap minden száma közl egy csomó rendjel-, címszótogatást, nemesítést és rangemlést.

Az ember elsodálkozik, hogy a király milyen éber figyelemmel kíséri a legtávolabb falvakban lakó kis emberek élete folyását és mennyire tudja ezeknek az embereknek érdemeit.

Máskülönben meg se lehetne érteni, mint esik meg az, hogy az ember egyremásra olvassa a hivatalos lapban, hogy X. vagy Y. (a név mellékes, miután a valódi név az X.-nél is ismeretlenebb) ilyen vagy amolyan érdemekért kapott nemesítést, udvari tanácsosságot stb. stb.

Az érdemeket a kis ismeretleneknek rendszeren a közügyek terén szerzik és csodálatos módon az érdemszerzők rendszeren gazdag emberek, vagy tisztviselők. A szegény emberek, úgy látszik, nagy Magyarországon végig mind himpellérek és soha semmiféle érdemet nem szereznek a közügyek körül.

Arra azonban fogadást lehetne ajánlani, hogy például a kitüntetett tisztviselők főleg azokból kerületekből valók, melyekben petíciót adtak be a legutóbbi választás ellen és amelyekben a petíciók legerősebb alapja a hatóságok visszaélése a hivatalos hatalommal.

A másik fogadást arra lehet ajánlani, hogy a rangemléseben részesített gazdag ember — pénzével segített egy ellenzéki képviselőt kibuktatni.

Ilyenformán a közügyek terén legnagyobb érdem a népjog gyakorlásának meghamisítása és a kormány erkölcstelen üzelemmel félrevezeti a királyt, mikor általános ismeretlenségben és teljes érdemhiányban leledző embereket ajánl kitüntetésre.

Nem beszélünk arról, hogy a kitüntetés mint olyan csak játék nagy gyermekek számára és hogy a semmi ember attól nem lesz különb, ha neve előtt vagy mögött holmi betűk, vagy gomblyukában holmi tarka szalagok, vagy csillagocskák fityegnek; de legalább azoknak, akik ilyen cífrásokat osztogatnak, azokat komolyan is kellene venniök, mert különben lejárattják az egész hiuságvasárt és idestova azok fogják magukat kitüntetetteknek érezni, akiknek nem jut kitüntetés.

A királyi kitüntetés legyen az általános elismerés koronája és nem alja.

Ha a kormány a maga embereit díjazni akarja, tegye a maga hatáskörében és ne vigye vele a királyt akárcsak utólag a kortézia jutalmazásába.

Politika.

Felirati vita előtt.

Budapest jul. 5.

A képviselőház holnapi formális ülésén a felirat tervezetének benyújtása mellett a pénzügyi bizottság nevében Hegedüs Loránt előadó jelentést fog tenni az indemnitási javaslatról, valamint a véderő-bizottság nevében báró Solymossy Ödön előadó az ujoncjavaslatokról, amelyeket tehát szintén napirendre lehet majd tűzni. Mint értesülünk, a holnapi ülésen, amelynek egyetlen tárgya a következő ülés napirendjének megállapítása, gróf Khuen-Héderváry Károly miniszterelnök azt fogja javasolni, hogy a Ház legközelebbi ülését pénteken délelőtt tíz órakor tartsa s annak napi rendjére 1. a felirati javaslatot 2. az indemnitást 3. az ujoncjavaslatokat tűzze ki. Ezt a napirendet egy hétig szándékozik a kormány megtűrni. Ha ez alatt az idő alatt a Ház nem fejezhetné be a felirati vitát, úgy akkor Khuen Héderváry azzal a napirendi indítvánnyal fog előállni, hogy változtassák meg a napirendbe foglalt tárgyak sorrendjét. Tegyük első helyre az indemnitási javaslatot, másodiknak az ujoncjavaslatokat és harmadiknak a felirati tervezetet. Ezzel a kis napirendi indítvánnyal el lesz intézve a felirati vita megszakitása.

Az ellenzéki pártok csütörtökön este tartanak értekezletet, amelyeken megállapítják a maguk felirati tervezeteit.

Egy elhallgatott felszólalás.

A képviselőház pénzügyi bizottságának tegnapi üléséről kiadott félhivatalos tudósítás bizonyára inkább felületességből, semmint tendenciával egészen mellőzte a pénzügyi bizottság egyik ellenzéki tagjának, Bakonyi Samu függetlenségi és 48-as párti képviselőnek felszólalását, amelyet autentikus információ alapján a „Politikai Híradó” a következőkben ismertet:

Bakonyi Samu: A politikai bizalom teljes hiánya miatt ellenzi a javaslat megszavazását, annál is inkább, mert az a parlament költségvetési jogát teljesen illuzóriussá teszi. A kormánynak törvényes kötelessége lett volna az indemnitással együtt a költségvetés előterjesztése. Példa nélkül álló eset, hogy beáll egy nagy politikai fordulat és a kormány egy egész évre kérjen költségvetési felhatalmazást, anélkül, hogy a maga politikáját, amelynek a költségvetésben kell testet öltetnie, feltárja az ország előtt. Elhangzik egy trónbeszéd, amely a nemzet újabb, nagy megterhelését helyezi kilátásba és a kormány felhatalmazást és felmentést kér a parlamenttől, mielőtt azt terveivel megismertetné — javaslata indokolásául azt is felhossa a pénzügyminiszter, hogy a törvényhozás hosszasan szünetelt. Ez annál kevésbé szolgálhat a kormány mentiségéül, mert hiszen 5 hónap előtt, a mikor a kormány megalakult, működését az országgyűlés törvényellenes elnapolásával kezdte és a feloszlás után az új országgyűlés összehívására rendelt három hónapi időt is az utolsó napig kimerítette. Az adótörvények életbeléptetése tekintetében a fennforgó technikai nehézségeknek az adómentes létminimumra és a külföldön elköltött jövedelmek fokozott megadóztatására való kihatását el nem ismerheti és fájlalni lehet, hogy eme hosszas küzdelmek után végre törvénybe iktatott elvek megvalósítása ismét két évi halasztást szenved.

A Justh-párt felirata.

A függetlenségi és 48-as párt felirati javaslatának megszövegezésére kiküldött bizottság, melynek tagjai gróf Batthyány Tivadar, Holló Lajos és Földes Béla, még nem állapította meg a javaslat szövegét, csupán annyit határozott el, hogy a javaslatban nem fognak kiterjedni részletesen a trónbeszéd egyes pontjaira, de kiemelik az általános, egyenlő és tilkos választói jog követelését, a gazdasági kérdésekben pedig a párt régi álláspontjához híven, az

önálló vámterületet és önálló bankot fogják követelni. A javaslatot valószínűleg Holló Lajos szövegezi meg.

A választói jog körül.

Az ellenzéki pártok körében mostanában új csoportosulásokra csinálnak hangulángulatot. A legbuzgóbban ezt a munkát a két Károlyi gróf teljesítette, a ki a függetlenségi pártok mérsékelt elemeit egyikezett egy táborba tömöríteni.

Az ő akciójukkal szemben szervezkedik most egy másik, amely viszont a radikális elemeket igyekszik összegyűjteni és országos reformpárt néven akar új pártot szervezni.

Mind a két szervezkedésnek a választói reform a végcélja. A Károlyi féle akció Tisza István konzervatívizmusát akarja szolgálni és olyan ellenzékét akar világra hozni, a mely a Tisza István szellemében készülő reformnak nem csinálna nagy nehézségeket.

Az országos reformpárt neve alatt szervezkedő akció pedig ezzel szemben mindazokat szeretné egy táborba egyesíteni, a kik viszont a legszabadelvűbb választói reformért lelkesednek.

Károlyiék nem vallják meg céljukat és ürügyül azt hozzák fel, hogy a két függetlenségi párt különváltan semmit sem használhat a függetlenségi eszmének, tehát egyesülniök kell — a haza nevében. Valóságban azonban a feudális főurak osztálypolitikájának a kedvéért.

A függetlenségi pártokon még nem vették észre a maszlagot. Vagy talán észrevették és épp azért látják oly szívesen a két gróf akcióját. Bizonyos, hogy már van táboruk, és hogy sok hívet hódítottak maguknak. A reformpárt embereinek sok dolguk lesz, hogy a grófi mozgalom hatását ellensúlyozhassák.

— Megtagadott kérelem. Neu Béla timár mester, mint arról megemlékeztünk néhány héttel ezelőtt kérvényt adott be Makóváros tanácsához aziránt, hogy a Liget-utcán timár mesterség folytatásához szükséges telepet állíthasson fel. A kérelmet a városi tanács, mint elsőfoku iparhatóság a szomszédok ellenzése folytán elutasította. Neu Béla a határozatot magára nézve sérelmesnek találván, azért ellene az alispáni hivatalnál élt felebbezéssel. Az alispán ma vizsgálta meg ezt az ügyet és a felebbezés elutasításával jóváhagyta a tanács intézkedését.

A politika és Ferenc Ferdinánd.

— jul. 5.

Előkelő bécsi forrás érdekes ismertetést nyújt a trónörökös politikai fölfogásáról.

Fejedelmi személyek, így mondja a doktrína, fölülte állanak a pártpolitikának. Amde a gyakorlat ennek a tételnek éppen az ellenkezőjét tanítja. Tanítja azt, hogy minden idők minden fejedelme bizonyos politikai irányt követ, s ez irány vagy már adva van egy meglévő politikai pártban, vagy teremti egy pártot, amely aztán az uralkodóval való természetes összhangjánál fogva egyenesen arra van hivatva, hogy a guvernementális irányzat alapszínét megadja mindaddig, amíg az uralkodó politikai fölfogásában külső, vagy belső okokból változás nem áll be. Ez a tétel Platontól Pikler Gyuláig igaz. Alkalmazva pedig Ferenc Ferdinánd trónörökösre, a következőképpen szövegezzük: a ma fenálló pártok közül melyik az, amelynek iránya a trónörökös politikai gondolkodásának megfelelő?

Sajátságos tünet, hogy e kérdés hallatára az osztrák-magyar monarchiának kilencven százaléka röviden kész e felelettel, amely így hangzik:

— Osztrák keresztényszocialista!

Felkiáltó jellel. Sőt ha írásukban külön jel volna a pozitív meggyőződésnek, vagy a főszóknak, ezt is utánatennék a feleletnek, amely különben nem igaz. Legalább is azok, akik ismerik a trónörökös alkotmánytani és államtani elveit és gyakorlati tetteit, mint a most aposztrofált kilencven százalék, úgy tudják, hogy nem az. Helyesebben és részletesebben: sem nem speciálisan osztrák, sem speciálisan keresztény és nem is speciálisan szocialista.

A trónörökös nem speciálisan osztrák. Ez természetes. Ha van ember az osztrák magyar monarchia tarka területén, olyan ember, akinek érzeke van a koordinált és párhuzamosan értékelendő államösszetevők iránt, úgy éppen Ferenc Ferdinánd az. A trónörökös családi vonatkozásai közel fűzik egy néphez, amely valaha koronázott, amelyben a mult fényének a tüze lobog. Sok barátja van Magyarországon, amely minden alkalmazkodási készsége mellett, acélosan tud megállani a királyi eskü és hitlevél törvényes alapján. Ösmeri a monarchia összetételét és tisztában van azzal, hogy annak, aki itt, ezen a vegyes összetételű területen uralkodik, annak — világpolgárnak kell lennie, a szó legszébb, legnemesebb, legmagasabb és legokosabb értelmében. Ezt tudja, érzi és megérti a trónörökös. Van is elég intelligenciája ahhoz, hogy levonja ebből az igazságokból azokat a következtetéseket amelyek neki szólanak.

A trónörökös nem is speciálisan keresztény. Hithű fia egyházának, buzgó katolikus, mint minden igazi Habsburg, de azért liberális. Annyira az, hogy már kellemetlenségei is voltak érte. A tudományban nem tesz különbséget orthodox pápista és modern teozogus, vagy éppen ateista

között, sőt ahol most legnagyobb az aktivitása, a hadseregben, talán soha oly vegyes felekezeti viszonyok nem állottak a stabsztika rendelkezésére akár a csapatoknál, akár a vezérkarban, mint éppen azóta, mióta a trónörökös befolyása érvényesül és érezhető.

Végül pedig a trónörökös nem speciálisan szocialista. Ezt talán nem is kell bizonyítanunk hosszasan, még abban az értelemben sem, ahogyan a szocializmus fogalmát a keresztényszocialisták magyarázzák, Lueger utmutatásai szerint önmagukra nézve. Tény az, hogy a trónörökös rendkívül képzett egyéniség, aki az emberi együttélés tudományának úgy az elméleti, mint a gyakorlati részét alaposan ismeri és külön rend szerbe foglalta azt a saját maga számára. Ultramodern, ahol jónak látja és konzervatív, ha helyesnek véli. Belemegy az általános, egyenlő, esetleg titkos választójogba, de a polgári házasság talán nincs inye szerint. Természetes, hogy ezek a példák csak találmányra szedődtek elő, de mindenestre helyesen jellemzik: mi-
ben áll a trónörökös szocializmusa.

Maradna tehát végül maga a felelet arra a kérdésre, minő párt-állású hát a trónörökös? Legjobb meggyőződésünk szerint erre a kérdésre az a feleletünk hogy ma nincsen az osztrák magyar monarchiában olyan párt, amely a trónörökös tendenciáinak megfelelő. De tudunk felelni arra, hogy minő programot kell vallania annak a pártnak, amely majdan a trónörökös politikai irányának meg akar felelni: dinasztia, gazdaság, belső nagyság, külső súly és egyesült erő. Ezek azok az elemek, amelyekből a jövő politikai pártjának akár Magyarországon, akár Ausztriában, akár máshol, ahol programot vallani lehet, táplálkoznia kell, ha azt akarja, hogy majdan uralkodójával harmóniában legyen.

Nagygyógyszertár a „Mégváltóhoz.” Aradi-utca.

(Főtérhez közel.) Telefonszám 95.

NAPI HIREK.

— Bizottsági ülés a városnál. Makóváros tanácsa a nyugdíjügy rendezésével megbízott küldött séggel együtt Galambos Ignác dr. polgármester elnökele alatt ülést tartott és megvitatta a városi tisztii nyugdíj intézmény szabályzatát és a nyugdíj intézmény felállításának módjait. A megállapodásokat a városi tanács elfogadás vegett a legközelebbi közgyűlés elé fogja terjeszteni.

— A Maros szabályozása. Lassan folyik ugyan a Maros szabályozása, de azért minden évben készül belőle valami, ami elejét veszi azoknak a partszaggatásoknak, melyek évenként a magán birtokokban oly sok kárt okoznak. Nem régen terjesztette fel a város a Landori erdőrézlet mellett elterülő marosi szakasznak szabályozására vonatkozó terveze-

tét. Ezt a terveket jóváhagyó záradékával ellátva ma küldötte vizsgáló a miniszter Makó város polgármesteri hivatalához. A Marosnak e szakaszát, mint a miniszter rendeletében mondja, még ez évben szabályozzák.

— Vizsgálat az adóhivatalban. Tarnay Ivor, helyettes alispán ma délelőtt kezdte meg a városi adóhivatal ügykezelésének vizsgálatát. A helyettes alispán a vizsgálatot holnap is folytatja.

— A Deákferenc-utcai iskola. A Deákferenc-utcai iskola építése is évek óta napirenden van, de az iskola még a mai napig sem épült fel. Ez a hosszasan késő dolog ma mégis egy lépéssel haladt előre. A tulajdonképeni vállalkozó Csorba József ugyanis ajánlatot adott be Makó városához, melyben kijelenti, hogy hajlandó a Deákferenc-utcai régi iskolai épületet lebontani, az ott levő kutat betönni, a telket a tervnek megfelelően rendezni, ha a város a régi épületből kikerülő anyagokat neki átengedi, továbbá 800 koronát fizet olyan formán, hogy ez az összeg a vállalati összeg első részletéből levonatik. A városi tanács a legközelebbi ülésében foglalkozik Csorba József ajánlatával és ennek megtörténte után a közgyűlés fog határozni abban, hogy elfogadja e Csorba József ajánlatát vagy nem.

— Román tolmács Nagylakon. A szegedi királyi törvényszék a nagylaki királyi járásbírósnál rendszeresített állandó hites román tolmácsi állásra Antal János tanító, nagylaki lakost nevezte ki.

— Tanítók gyűlése. A békéscsaba református egyházmegye tanító egyesülete ma délelőtt Szegeden a városháza közgyűlési termében tartotta meg évi rendes közgyűlését. Az egyházmegyéből igen sok tanító és tanítónő gyűlt össze Szegeden. A közgyűlés előtt az egyesület tagjai és a vendégek a szegedi református templomban istentiszteleten vettek részt. A közgyűlés kilenc óra után kezdődött a városháza közgyűlési termében Cirbus István makói református igazgató tanító, egyesületi elnök előülésével. A közgyűlés elején Scossa Dezső kir. tanfelügyelő üdvözölte a tanítókat s egyuttal bejelentette, hogy a magyar kulturának halottja van Halász Ferenc miniszteri tanácsos, a kultuszminisztérium népoktatási ügyosztályának főnöke halt meg vasárnap reggel. Az egyesület az elhunyt érdemeit jegyzőkönyvében örökítette meg. Magori Sámuel titkár ol vasta fel titkári jelentését az egyesület mult évi működéséről, melyet tudomásul vettek. Ezután Sik Ilona tanítónő olvasott fel kedves és érdekes pszichológiai megfigyeléseket a gyermeklélekről. A bájos felolvasót megtapsolták. Szeghalmi Gyula szeghalmi tanító előadása keltett nagyobb érdeklődést is szélesebb hozzászólást. A szemléltető oktatásról beszélt s saját tapasztalatából. Körülbelül 3000 darab színes diapositiv fényképet készített a magyar történet, földrajz, természetrajz szemléltető oktatására és az elért eredményt ki-válónak mondja. Indítványozta, a tanítók hassanak oda, hogy az iskolafentartó hatóságok ennek a szemléltető oktatásnak a bevezetésére a szükséges vezető gépet

és fényképeket szerezzék be. A kérdéshez többen hozzászólottak és elfogadták az indítványt. Császár Péter hődmzövásárhelyi tanító a magyar tanítók országos szövetségéről tartott előadást. Ezután még két szabad előadás volt. A gyűlés után bankettet rendeztek a Prófétában s megnézték a kulturpalotát és egyéb szegedi nevezetességet, majd délután 5 órakor a legtöbben elutaztak Fiuméba.

— Az Erdélyi utcai panasz. A báró Erdélyi utca lakói ma panaszt emeltek Makó város tanácsánál, hogy a reggeli órákban a csordára járó tehének pusztítják azokat a kis fákat, melyeket ők a saját költségükön ültettek. A városi tanács a panasznak helyt adott és megkereste a tehénjárási gazdaságot, hogy csordása által ügytelten fel arra, hogy a tehének a kis fákat kárt ne tegyenek.

— Tréfás öngyilkosjelölt. Lapunk előző számában megemlékeztünk arról, hogy Elek Erzsébet öngyilkossági szándékkal zsirszódát ivott és a vármegyei kórházba szállították, hol a megéjtett gyomormosás után teljesen jól érezte magát, de azért továbbra is bent tartották a kórházban, hogy kellő táplálás mellett visszanyerje a mérgezés következtében veszített testi erőket. Erzsébet asszony azonban, úgy látszik, megunt a kórházi jölétet, mert ebben egyéni szabadságainak korlátozását látta és minden áron szabadulni akart a jótékony kórház rideg falai közül. Ez azonban nem ment könnyen, mert az orvosok nem bocsátották ki a furcsa viselkedésű öngyilkosjelölt. Ekkor látva Elek Erzsébet, hogy a kórházból menekülni nem tud, igaz vallomást tett, melyben kijelentette, hogy résztint hiuságból, résztint környezetének megijesztése végett tett ágya elébe egy pohár zsirszódát oldatot, melyet ugyan meg nem ivott, de két deci kukorica pilinkát igenis, melytől annyira berészegedett, hogy úgy a környezet, valamint a rendőrhatalóság azt hitték, hogy tényleg meg van mérgezve. A tréfás öngyilkos jelöltet erre szabadságolták a kórházból, de a rendőrhatalóság ezért a tréfás kis félrevezetésért megindította el-lene az eljárást és amennyiben nem tetszett neki a kórház nyugalmas ágya, majd fölcserélteti ezt vele büntetésül a börtön kemény fanyoszolyájával.

— Házi tolvaj. Deutsch Lipótné néhány nappal ezelőtt panaszt emelt a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes behatolt élestarába és onnan két bödön libaszirt, edényeket és ruhaneműket vitt el. A rendőség a tettest Diós István napszámos személyében kinyomozta és ellene megindította az eljárás. A rendőrség Diós István házában házműtőzást is tartott és rájött arra, hogy Diós nemcsak Deutschéknál, hanem mind azon helyeken hova napszámba járt, lopott. Így Diós ellen egész csoport lopás miatt indult meg az eljárás.

— Harminc évi fegyház a gyilkos olasz papnak. Késő este befejeződött a hetek óta húzódo tárgyalás Adorni pap ügyében Adorni igen kalandos multu, zül-lött fiatalember, a vádlottak pad-jára azért került, mert Constantini plébánost meggyilkolta és el-

rabolta annak kétszáz ezer korona vagyonát. A tárgyalás folyamán förtelmes részletek derültek ki Adorni előző viselt dolgaiból és kiderült az is, hogy a gyilkos és az öreg plébános bűnös viszonyban voltak egymással. Tegnap este véget ért a tárgyalás, mire az esküdtek marasztaló verdiktje alapján *harminc évi fegyházra* ítélte a bűnös papot.

— **Honvédi esemény.** Nagy Gy. János honvédi napszámos ma panaszt emelt a rendőrkapitányi hivatalnál, hogy az elmúlt éjjel három honvédi ember, kiknek a nevét nem tudja, őt megtámadta és alaposan elverték. A rendőrség a tetteseknek már nyomában van.

— **Gyilkosságért — hivatalvesztés.** Nem mondható szigorú büntetésnek, ha valakit *gyilkosságért hivatalvesztésre* ítélik. Különösen akkor nem szigorú a büntetés, ha a gyilkos járásbíró. He tekig tartó országos szennzáción keltett tavaly, hogy *Sovány Dezső* aljárásbíró *Mátészalkán* zsebkéssel megölte *Bordás Demeter* kéményseprőmestert, A szatmári törvényszék *felmentette* a vád alól *Sovány Dezsőt*, mert úgy találta, hogy jogos önvédelemből követte el tettét. A debreceni ítélőtábla megerősítette ezt az ítéletet, amely jogerőre emelkedett, Mikor az ügynek bűnvádi része elintéztetett, a tábla fegyelmi tanácsa elé került a dolog. *Porubszky Jenő* debreceni táblai elnök elnöklete alatt hozta meg a fegyelmi tanács döntését, amely *Sovány Dezső* aljárásbíró *hivatalvesztéssel sújtja*. Az indokolás kimondja, hogy habár önvédelemből követte el tettét, mégis olyan bünt követt el, amely *összeférhetetlen a bírói állás tisztességével*.

— **Szerencsétlenség.** *Mágori Bálint* ácsmesternek *Halász Jó zsef* nevű inasa ma délelőtt az új kaszinó építésénél a saját vi gyázatansága folytán egy létráról leesett és úgy a fején, mint az egyik karján súlyos sérüléseket szenvedett. A szerencsétlen fiatal gyereket a szülei lakására szállították, hol most ápolják.

— **60 éves korig megőrizh tjük arcunk, kezünk fiatalságát** ha azt gondozzuk, ápoljuk olyan dologgal, mely semmi körülmények között, az arcborre nem ár talmas, mely tisztán ápol és a levegő kúhatásaitól óv. Ilyen a *Lukács féle „Flóra tejcrém”* és folyékony *„Narancs virág crém”*. Mindkettő 50—50 fillér (25—25 krajcár.) Kapható a főtérhez köz zellekvő, az aradi utcai „Meg váltó” gyógyszerüzében.

Szabó Mihály kiadja

a Dáli-ugarban levő

18 katasztrális hold földjét

vetemény alá egy évre.

Értekezhetni a helyszínen.

— Tanya-szám 74. —

Mikor a pap udvarol.

A férj agyonlövi a feleségét és a papot.

jul. 5.

Véres szerelmi drámát rögtön zött a napokban St. Paul amerikai városka volt rendőrfőnöke. Mr. *Gibbon*, így hívják a dráma hőst, husz esztendeje él békés házasságban a feleségével, a kitől nyolc szép gyermeke van. A példás családi élet idillikus esndje azonban nem az asszony erényein mulott, hanem a férj bizakodó jóhiszeműségén. Az asszony ugyanis éppenséggel elég okot szolgáltatott ez alatt a husz év alatt mindenféle szóbeszédre. Egyik udvarló a másikkal adta a kilincset *Gibbonék* házában, úgy hogy végre nyíltan beszéltek a városban *Gibbonné* minden kalandját. A férj azonban nem tudott semmit.

Időközben mr. *Gibbon* megvált rendőr-önöki állásától is és a kereskedői pályára lépett. Az ügyes, életrevaló, szorgalmas ember üzlete hamarosan felvirágozott és egy pár esztendő alatt szép vagyona tett szert. Ezenközben történt, hogy a városka új lelkeszt kapott egy nagyon szimpatikus fiatal papot, névszerint *Walsh* páter személyében. Az új pap hamarosan népszerű lett a hívek körében és *Gibbonék* is szívesen látták, sőt ott látták csak igazán szívesen. A még mindig szép, negyven éves asszony minden kacérságát és ravaszágát harcba vitte, hogy a szép papot meghódítsa, a mi hamarosan sikerült is neki.

A férj szintén barátságába fogadta a szimpatikus fiatal embert s ez a barátság idők folyamán olyan intímé lett, hogy *Gibbon* legfontosabb magánügyeiben is bizalmával ajándékozta meg fiatal barátját. Így álltak a dolgok már másfél esztendő óta s a városkában mindenki ismerte a papnak a *Gibbon-házhoz* való viszonyát, csak a férj élt teljes, boldog tudatlanságban. A napokban megtörtént aztán, hogy a férj egyedül volt otthon, a mikor az asszony szabónőjétől egy új toalettet hoztak haza. *Gibbon* a számlát kérte, hogy a ruhát ki fizethesse. A küldöncz azonban egész ártatlanul kijelentette, hogy a számlát, főnöke utasításai szerint, máshová kell vinnie.

— Hová? — kérdezte a férj csodálkozva.

— *Walsh* tiszteleteshez — felelt a küldöncz.

— De miért?! — csattant fel a férj, még mindig nem értve a dolgot. — *Walsh* tiszteletes fizeti az én feleségem ruhaszámláit?!

— Ezt ő fizeti, mert ő rendelte!

Végre lehullott a hályog a néhez felfogásu ember szeméről. A küldöncznek elismervényt adott és várta haza az asszonyt.

Rettenetes dühvel rontott neki és az asszony első rémületében bevallott mindent. Erre a félőrült ember revolvert fogott és egyetlen lövéssel megölte a bűnöst. Ezzel azonban boszuvágya még nem hült le. A holttest mellől egyenesen a paklakba rohant s ott folytatta a vérengzést. Őt golyót lőtt a szerencsétlen fiatal

pap testébe. Még a mozdulatlan hullába is lövöldözött. Ugy kellett kezéből a revolvert kicsavarni.

A gyilkost letartóztatták, de az egész városban nagy részvét nyilvánul iránta és szerencsétlen gyermekei iránt.

Közgazdaság.

Mai áraink helyben:

Ó Buza	9—9.50
Uj buza	8—8.20
Tengeri	5.70—5.80
Uj árpa	5.00—5.20
Zab	7.20—7.50

Árak korona értékben 50 kilogrammonként.

Hagyma és zöldség árak:

Vereshagyma	7.— korona.
Foghagyma	20.— „
Zöldség	„ „ „
Répa	„ „ „
Árak	100 kilogrammonként.

Dr. Erdélyi M. Mihály

ügyvédi irodáját

Szegedi-utca 15. sz. alatt

(Lakatos-féle ház, Páva-utca sarok)

megnyitotta.

— Telefon-szám 106. —

Szerkesztőség: Hajnal-utca 13.
Kiadóhivatal: Kazinczy-utca 3.

Regény.

Képek a szabadságharcból.

Írta: egy volt 48-as honvédtüzér.

(17)

Két menyegző.

A első fél órai látogatás alatt meggyőződhetek a szülők, hogy leányuk a krízisen tul esett, mert csodák csodája, a mint Géza távozott, *Etelka* már fel akart kelni ágyából, csak hogy az okos anya ezt még korainak látván — igen helyesen — nem engedte meg.

A többi látogatást nemcsak minden napivá, de néha egy nap kétszer-háromszorossá vált és nem telt belé egy hét — *Etelka* az ő újabb orvosát már nem az ágyban, hanem a szobában sétálgatva fogadta; mig egy pár hét mulva a kertben virágai közt várta vendégét és itt a kert rózsái közt érte őt a sujtó hír, hogy *Gézának* távoznia kell a faluból és el foglalnia új állását.

De hogy ez a lesujtó hir ne tartsa valami sokáig levertségében *Etelkát* s az alig felüdült lelki nyugalma ismét ne tegye beteggé testi szervezetét, arról a jó plébános gondoskodott.

Végre felvilágosította a lelki atya a szülőket arról, amit jó részt már úgy is tudtak, hogy ez a két gyerek csak egymással lehet boldog, ne tekintsenek a világ hivalkodására, egy ifi-asszony, ha megelégedett, százszor boldogabb az elégedetlen Nagyságos és Te-kintetes asszonyoknál. Ez a két gyerek szereti egymást és *Gézának* már van tisztességes állása, ő megkéri *Géza* nevében a szülőktől *Etelka* kezét, miután a fiatalok egymás közt ezt már úgy is elvégezték.

A szülők gyermekük boldogságára tekintettel beleegyeztek a frigykötésbe s megkezdődött a kelengye körüli nagy munka.

Géza és *Etelka* térdelve köszönték meg a szülők beleegyezését.

E jelenettől egy évre történt meg az amit elbeszélésünk elején elmondtunk:

„S... *Géza* a nem rég megválasztott fiatal alig 22 éves iskolamester üli lakodalmát.”

IX.

A junius hónap nevezetes szerepet játszott S... *Géza* családi életében.

Junius hónap volt reá nézve a legboldogabb — de egyuttal a legszerencsétlenebb hónap is.

1846. évi junius elsején már mint tudjuk vezette ol-tárhoz *Etelkáját*, tehát a legboldogabb halandók egyike volt.

1847. juniusában az Isten áldását látták egy született kis lánykájukban s az öreg szülők kívánságára szinte *Etelka* nevet nyert a kereszt-ségben.

(Folyt. köv.)



Nyomdász tanoncok

havi fizetéssel
vétetnek fel a

Makói

Független Ujság

nyomdájában. Kazinczy-u. 3



